

人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師
 發行人 依空法師
 今天三大張 每份訂價拾元
 第貳伍貳號

地址：(110)台北市松隆路327號5樓
 總機：(02)8787-7828(10線) 傳真：(02)8787-7308
 訂報：(02)8787-4005-8787-7828分機18
 採訪：(02)8787-1168 傳真：(02)8787-1190
 廣告：(02)8787-1168 讀者服務專線：080-08-7828
 郵政劃撥帳號：19430573 人間福報社股份有限公司
 E-mail: newsmaster@mail.fgs.org.tw
 中華郵政台北字第6971號執照登記為新聞紙交寄

楠梓仙河床多石板

楠梓仙河的鄉民三縣雄高於位。向方一同成形流水隨地質地，流水順致大，中流河多許省全在是床河的溪仙梓楠，外此。流河成形，刷沖的橫，中石岩在全完，成形的流河，殊特很，溪板石——上以林小仙甲在溪仙梓楠為圖下。群魚小到看以可激清質水，礫沙泥土少很且，板石的橫是床河。



去中國買瓷器 到前門買前門

中英文對聯 天下第一

【本報香港訊】對聯是一門古與中國文化，講究的是工整的對仗與雋永精簡的詞句，日前在湖南長沙舉行的「楹聯文化與楹聯學科建設」學術研討會中，卻出現一幅上聯英文、下聯中文的新對聯，饒富風趣。

這幅對聯上聯是：「To China for china, China with china, dinner on china」(去中國買瓷盤)。

對聯雖然囊括兩國語言，但是對仗工整。據與會的海外外學者說，這是楹聯學術界承認所發現的第一幅中英對聯。

防毒哨兵 活雞上戰場

與參曾們牠爭戰灣海 感敏氣毒對雞

【本報訊】科學越進步，同時也代表軍事防禦武器越進步，然而在日益精準的現代防禦系統中，卻仍有所不足，這時代代表農業社會的家禽之一——雞，就發揮了現代武器所不能的功能。

唐朝李賀的「致酒行」一句「雄雞一聲天下白」，道盡雞為世人所認知的功能，可是對雞的戰場感知能力，卻少有人能知其詳。

根據西方科學家及軍事專家的反覆測試分析，證明雞對於有毒氣體比任何動物都要敏感得多，發生在九〇年代初的海灣戰爭，可以說是近代一場緊張激烈的高科技戰場，以美國為首的多國部隊，為了防備伊拉克可能使用「二元化學武器」，設置了一批萬無一失的偵測和報警器材，各種精銳的儀器中，還包括了相當數量的雞。

這些雞在戰場上除了盡責的擔當「防毒哨兵」的任務以外，牠們的工作還包括當警報器響了以後，進一步測試是否誤報，因為牠們反應敏捷，隨時都可以證實空氣中有否神經性毒氣存在。

另外牠們還具備了母需專人操作和分析、價格比精銳儀器節省、普及性甚至可達「人手一雞」，即便部隊分散或單獨行動都可測試等好處，在當時為軍方節省不少人力、物力和財力。

登山之王 歡度百歲



【本報伯恩訊】著名的瑞士登山家烏爾克·伊德里恩，近日在家鄉——瑞士旅遊勝地采爾馬特——的群眾為他準備的慶祝活動中，歡度他的一百歲生日(見圖，美聯社)。

烏爾克·伊德里恩一生熱愛登山，在他七十年的登山嚮導生涯中，曾經登上舉世聞名的馬特峰三萬七千呎，最後一次登頂時，他已九十高齡，一九九五年退休後，他仍不忘自己熱愛的登山活動。家鄉最近因為他的生日而處處張燈結綵，對於鄉人盛情為他準備的慶祝活動，老人感動之餘，也表明自己只求健康快樂，期望能再次登山的願望。

心律不整 冰心可防復發

榮總「超低溫冷凍術」成功「凍死」心臟異常組織



【本報訊】台北榮總日前為兩名七十多歲的老人家，施行全國首創的「超低溫冷凍術」，將心臟的異常組織用攝氏零下六十度的液態氮「凍死」，成功阻止心律不整復發的機率防止猝死，也為眾多末期心臟病開創生機。

以往因心臟腫瘤、心肌梗塞等造成心律不整的患者，治療方式都是以手術切除過於肥厚的心肌，但部分殘存在心臟內膜的組織無法手術切除，仍會不斷發射異常電訊，導致手術後復發率高達百分之五十，除非換心才能根治。

但換心是大手術，除了器官捐贈來源有限之外，考量老人家體弱，衛生署也規定超過六十五歲者不能進行換心手術，台北榮總心臟外科主任賴曉亭因此為兩位七十高齡的病人施行「冰心」術，將心臟異常放電的傳導途徑「凍死」，阻斷不正常心律傳導路徑，可減少八、九成的復發率。

兩名老先生分別是七十八歲和七十三歲，都因為左心室瘤合併心律不整，之前已數度停止心跳送醫急救，好不容易從鬼門關前搶回性命。

全國首創的七十八歲老先生鄭國棟說，手術前心臟無力，連爬樓梯都散步、打太极拳都沒問題，還可以恢復到自家麵店幫忙收錢、招呼客人，講起話來更是中氣十足。

菜根譚

人生最美好幸福的事，是心中有一盞明燈；

人間最自由平等的事，是心內有一個真如。

星雲大師

迷悟之間

放光的意義

在佛教裏，不管你到那裏講經說法，總有人跟你講：「謝謝你來放光，謝謝你來開示！」把「說法」比喻為「放光」，這實在是非常的有意義！

在佛世時，佛陀每次講經之前，都必定要「放光」，這可以從《華嚴經》等大乘經典中知道。甚至有些經典的名稱，乾脆就名為「放光般若經」。

在《金剛經》裏，開頭的經文說：「爾時世尊，食時著衣持鉢，入舍衛大城乞食，於其中，次第乞已，還到本處。飯食訖，收衣鉢，洗足已，敷座而坐……」這一段經文都是說明佛陀在放光：「著衣持鉢」，是手上放光；「入舍衛大城乞食」說明佛陀從路上經過，讓每個人都可以看到，這是眼中放光；「飯食訖」，這是口中放光；「洗足已」，這是腳下放光；「敷座而坐」，這是通身放光；甚至「爾時世尊」，這是說佛陀時刻都放在放著般若之光。可以說，佛陀的

行住坐臥，都在放著真理之光。「放光」本來是一件很有意義的美事，但是幾年前台灣社會為了有人「冒充放光」的事件，可以說很多人「談光色變」，認為妄言放光，惡性重大。確實如此，若無慈悲、智慧般若，如何能放光？

其實，避開放光的事件不談，吾人和佛陀一樣，每日也都不斷的在說讚美的話，這不就是口中放光嗎？觀看人世，以慈眼垂視眾生，以慧目觀照一切社會，這不就是眼中放光嗎？耳中注意聽聞佛法，聽聞歌頌佛德的梵唄，這不是耳中放光嗎？滿臉的笑容、滿面的慈祥，這不就是面容在放光嗎？心中的慈悲、菩提、道念，這不就是心中在放光嗎？身體的端正，行立坐臥的威儀安祥，這不就是通身放光嗎？

人，如果到了無光可放，就如同「黑漆皮燈籠」；我們不要只是注意外面的陽光、電光、燈光、火光，更要去在意那邪魔外道的不正之暗光與假光，最重要的是，注意我們自己的「心」在那裏？我們的耳、鼻、舌、身都能放光嗎？尤其我們的「心」能夠「放光」嗎？如果能夠把我們心裏的燈光點亮起來，把每個人的真如自性、般若真理的心光點亮；心中能夠放光，這才是最重要的！

今日天氣		昨日股市行情	
地 區	氣溫/天氣	國家/指數	指 數
東 京	5 - 12 多雲	美國道瓊工業	10,664.38 ▲ 234.34
新加坡	23 - 32 多雲	美國S&P500	1,351.46 ▲ 25.08
洛杉磯	12 - 22 陣雨	美國NASDAQ	2,796.50 ▲ 93.30
紐約	-3 - 2 多雲	德國DAX	6,567.42 ▲ 54.83
多倫多	-7 - -1 風雪	英國FTSE-100	6,254.20 ▲ 19.10
倫敦	8 - 10 陣雨	法國CAC-40	5,916.86 ▲ 68.38
巴黎	7 - 11 陣雨	東京日經225	14,720.36 ▲ 169.01
約 堡	14 - 25 雷雨	香港恆生	15,011.52 ▲ 87.43
雪梨	17 - 27 晴天	★台股店頭指數	★台股加權指數
台北	20 - 23 陰雨		▼1.45 ▲42.11
台中	18 - 27 晴雲	收117.63	收5,212.73
高雄	19 - 28 陰雨	成交32.28億元	成交481.76億元
花蓮	19 - 26 陰雨	新台幣匯率昨收33.038元升2.7分	
台北	-8 - 4 晴天		